

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO  
Año VII Número 938 Madrid, martes, 21 de junio de 1938

## Selección de mandos y unidad de dirección Para aprovechar hasta el máximo los elementos de la victoria

Bien hizo el jefe del Gobierno en salir al paso, con la autoridad incuestionable de sus juicios, de los susurros y cuchicheos que pretendían sembrar desmoralización a cuenta de un puro sofisma: el de afirmar que nunca llegaremos a igualar la potencialidad bélica de los invasores y traidores, y deducir que sin igualdad no puede haber victoria. No nos interesa discutir con los que así argumentan. Ellos saben por cuenta de quién trabajan y hasta que las autoridades no cierren la espita suelta de sus juicios, rebuscarán sofismas. Nuestro comentario va enderezado a los flojos y destemplados, a los débiles de corazón y a los malos de espíritu. A esos que escuchan, y no saben distinguir al derrotista, y se llevan al hogar una carga de desalientos. Sean para ellos estas palabras del doctor Negrín: "Nos basta con un mínimo indispensable para asegurar la eficiencia necesaria de las masas combatientes." Y que relatan también, hasta que se les pase el susto, estas otras: "Ni nos oegan los progresos hechos, ni nos arredra el camino a recorrer. Nos basta con saber a ciencia cierta que son halagüeñas las perspectivas para lograr el armamento preciso de nuestro Ejército y convertirlo en el instrumento decisivo de la victoria."

Lenguaje severo, del que sabe la verdad y sabe decirlo. Porque el camarada Negrín, llegando al sentimiento popular, hablando para que le entienda el pueblo, no se muere de la lengua. Sus discursos tienen la ventaja de presentar los fallos, lagunas y deficiencias, con el propósito de hacerles comprender a los que luchan y producen que el gobernante de esta hora no puede cerrar los ojos a la realidad, y que debe otear algo más que lo que le circunda y a veces asfixia. Pruebas al canto: "Hemos experimentado amargamente lo que significa la falta de cuadros de mando —uno de los principales motivos de nuestros infortunios—, y con asombrosa vertiginosidad se forman, completan y organizan. Nuestras escuelas de clases, oficiales, comisarios y jefes se perfeccionan y multiplican." Destacamos la coincidencia plena entre esas observaciones del jefe del Gobierno y el tono de alguna de nuestras campañas. Hemos pedido uno y otro día, conociendo el mal, hombres probados y seguros en los mandos, hombres que a su antifascismo positivo, indiscu-

tible, ganado antes de la guerra y vigorizado en ella, unieran la capacitación y la eficacia. El incapaz es tan nefasto como el irresponsable. Para uno y otro, ley de hierro de la responsabilidad.

La guerra consume muchas energías, y por esa razón y porque la autoridad no puede diluirse ni diseminarse, es preciso que a la fronda burocrática, rémora que parece insuperable, suceda una selección de mandos. Que la autoridad esté en pocos cerebros, pero seguros y capaces. Con ello se ahorran muchas energías y nunca se esfuma la responsabilidad. Una guerra es acción consciente, dinamismo resuelto, acumulación de hechos felices. El burocratismo es la yedra que no deja vivir al roble. Lo hemos mantenido con resolución. Y nos satisface de veras que el Gobierno, por la voz serena de su presidente, haya dicho: "Hemos aprendido lo que entorpece la conducta de la guerra, cuando todo el país está en pie de lucha, la multiplicidad de mandos. Y a simplificar este problema y a dirigir la unidad de dirección necesaria nos dedicamos." Admirable. Por ese camino, que hemos roturado desde estas columnas, también se llega a la victoria. Acción, dinamismo, hechos. Todo ello gobernado con inteligencia y autoridad indiscutible. Los burocratas, que llenan oficinas oficiales y entorpecen la acción de guerra, tienen aprovechamiento en trabajos de mayor rendimiento para el triunfo. La autoridad, en muy pocas manos de nudo firme. Y a mayor autoridad, responsabilidad mayor. Que nadie olvide que hacemos la guerra. El Gobierno no lo olvida y camina sin titubeos.

Nuevos aspectos de la lección de energía y eficacia del doctor Negrín hemos recogido hoy. Paso para las comadreas y agua para los sedientos de verdades. Tendremos muy pronto el armamento preciso para nuestro Ejército, pero tendremos también algo mejor: unos mandos que sepan sacar de los elementos obtenidos con tanto sacrificio y entereza el mayor rendimiento. Poca vida les queda a los incapaces y a los negligentes. Vida corta les aguarda a quienes, sin comprender que la guerra es una sucesión de hechos conscientes, se entretienen encontrando nuevas frondosidades al burocratismo.

El jefe del Gobierno ha enmendado oportunamente la realidad. Sus palabras coinciden con las campañas que venimos haciendo sobre los pequeños propietarios y sus funestos manejos. Si el fruto de la tierra ha de ser para quien la trabaja, ninguna garantía más eficaz para el trabajador que el sistema colectivo, contra el cual se alzan injustamente muchos cultivos individualistas, encierrados en esta plutocracia dominante del Estado a que alude el doctor Negrín, en que los propietarios que lo son por su esfuerzo, honradamente, "sufriendo el disfrute de lo suyo al interés supremo de la nación." ¿Está claro? Tomen nota de ello quienes se muestran propensos a defender intereses mezquinos, a resucitar añejas costumbres, a vivir a costa del sudor ajeno.

# LUCHAMOS POR QUE EL FRUTO DE LA TIERRA SEA PARA QUIEN LA TRABAJA La propiedad, supeditada al interés supremo de la nación

Para los ambiciosos que interpretaron a su manera la parte de los tres puntos del Gobierno nacional que alude a la propiedad privada, habrá, cada como un jarro de agua fría las manifestaciones con tintes de doctor Negrín. "Luchamos —ha dicho— por que el fruto de la tierra sea para quien la trabaja. Por suprimir la explotación inhumana del individuo por una plutocracia que a su vez se convierte en dominadora del Estado, perdiendo de vista —yendo casi siempre en contra— de todo interés colectivo. Quien sea propietario, gáncelo por su esfuerzo y supeste el disfrute de lo suyo al interés supremo de la nación." ¿Está claro? Tomen nota de ello quienes se muestran propensos a defender intereses mezquinos, a resucitar añejas costumbres, a vivir a costa del sudor ajeno.

El jefe del Gobierno ha enmendado oportunamente la realidad. Sus palabras coinciden con las campañas que venimos haciendo sobre los pequeños propietarios y sus funestos manejos. Si el fruto de la tierra ha de ser para quien la trabaja, ninguna garantía más eficaz para el trabajador que el sistema colectivo, contra el cual se alzan injustamente muchos cultivos individualistas, encierrados en esta plutocracia dominante del Estado a que alude el doctor Negrín, en que los propietarios que lo son por su esfuerzo, honradamente, "sufriendo el disfrute de lo suyo al interés supremo de la nación." ¿Está claro? Tomen nota de ello quienes se muestran propensos a defender intereses mezquinos, a resucitar añejas costumbres, a vivir a costa del sudor ajeno.

El jefe del Gobierno ha enmendado oportunamente la realidad. Sus palabras coinciden con las campañas que venimos haciendo sobre los pequeños propietarios y sus funestos manejos. Si el fruto de la tierra ha de ser para quien la trabaja, ninguna garantía más eficaz para el trabajador que el sistema colectivo, contra el cual se alzan injustamente muchos cultivos individualistas, encierrados en esta plutocracia dominante del Estado a que alude el doctor Negrín, en que los propietarios que lo son por su esfuerzo, honradamente, "sufriendo el disfrute de lo suyo al interés supremo de la nación." ¿Está claro? Tomen nota de ello quienes se muestran propensos a defender intereses mezquinos, a resucitar añejas costumbres, a vivir a costa del sudor ajeno.

El jefe del Gobierno ha enmendado oportunamente la realidad. Sus palabras coinciden con las campañas que venimos haciendo sobre los pequeños propietarios y sus funestos manejos. Si el fruto de la tierra ha de ser para quien la trabaja, ninguna garantía más eficaz para el trabajador que el sistema colectivo, contra el cual se alzan injustamente muchos cultivos individualistas, encierrados en esta plutocracia dominante del Estado a que alude el doctor Negrín, en que los propietarios que lo son por su esfuerzo, honradamente, "sufriendo el disfrute de lo suyo al interés supremo de la nación." ¿Está claro? Tomen nota de ello quienes se muestran propensos a defender intereses mezquinos, a resucitar añejas costumbres, a vivir a costa del sudor ajeno.

so es que todavía existen braceros en el campo, ante la disyuntiva de obtener así un medio de vida o perecer. "Luchamos por que el fruto de la tierra sea para quien la trabaja". Estas palabras del jefe del Gobierno deben servir de guía para cortar de raíz toda clase de abusos.

Hace unos días pedimos a las autoridades un severo control de la producción agrícola para evitar los daños que origina la rebeldía de ciertos mal llamados "pequeños propietarios". Así como los organismos campesinos de las dos Sindicatos señalaron los puntos de recolección y cantidades de trigo disponibles en las Comarcas, así también debemos conocer ahora, que tan falta nos hace el pan, qué existencia de cereales hay en manos de la propiedad no controlada, en evitación de que esas existencias vayan a manos de acaparadores que encarecen el precio del producto. Todo rigor es poco. No debe consentirse —menos aún después de conocer el criterio del Gobierno— que haya individuos que, invocando prerrogativas que pueden conceder-

se a una sana propiedad privada, hagan negocio a costa del pueblo que combate y trabaja sin descanso. Los frentes y la retaguardia merecen que no se toleren privilegios ni componendas. Hay que meter en cintura a quien se desmande en perjuicio de "los intereses generales de la nación", a los cuales debe supeditarse —bien claro lo ha dicho Negrín— el disfrute de lo que legítimamente le pertenece.

Después de la cosecha tenemos otra cuestión a resolver, que también apareció oportunamente en estas columnas. Aludimos a la redistribución de la tierra. Para cumplir en todas sus partes los mandatos del Gobierno nacional, anhelos que son los de toda la clase trabajadora, hay que ir de lleno a una redistribución que sitúe a los obreros del campo, a las Comarcas campesinas, en el lugar que les corresponde. Bien sencillo será por parte de los servicios agronómicos provinciales abordar un problema del cual depende la terminación de anomalías que el ambiente de guerra y la responsabilidad de todos exige abolir.

se a una sana propiedad privada, hagan negocio a costa del pueblo que combate y trabaja sin descanso. Los frentes y la retaguardia merecen que no se toleren privilegios ni componendas. Hay que meter en cintura a quien se desmande en perjuicio de "los intereses generales de la nación", a los cuales debe supeditarse —bien claro lo ha dicho Negrín— el disfrute de lo que legítimamente le pertenece.

Después de la cosecha tenemos otra cuestión a resolver, que también apareció oportunamente en estas columnas. Aludimos a la redistribución de la tierra. Para cumplir en todas sus partes los mandatos del Gobierno nacional, anhelos que son los de toda la clase trabajadora, hay que ir de lleno a una redistribución que sitúe a los obreros del campo, a las Comarcas campesinas, en el lugar que les corresponde. Bien sencillo será por parte de los servicios agronómicos provinciales abordar un problema del cual depende la terminación de anomalías que el ambiente de guerra y la responsabilidad de todos exige abolir.

Después de la cosecha tenemos otra cuestión a resolver, que también apareció oportunamente en estas columnas. Aludimos a la redistribución de la tierra. Para cumplir en todas sus partes los mandatos del Gobierno nacional, anhelos que son los de toda la clase trabajadora, hay que ir de lleno a una redistribución que sitúe a los obreros del campo, a las Comarcas campesinas, en el lugar que les corresponde. Bien sencillo será por parte de los servicios agronómicos provinciales abordar un problema del cual depende la terminación de anomalías que el ambiente de guerra y la responsabilidad de todos exige abolir.

Después de la cosecha tenemos otra cuestión a resolver, que también apareció oportunamente en estas columnas. Aludimos a la redistribución de la tierra. Para cumplir en todas sus partes los mandatos del Gobierno nacional, anhelos que son los de toda la clase trabajadora, hay que ir de lleno a una redistribución que sitúe a los obreros del campo, a las Comarcas campesinas, en el lugar que les corresponde. Bien sencillo será por parte de los servicios agronómicos provinciales abordar un problema del cual depende la terminación de anomalías que el ambiente de guerra y la responsabilidad de todos exige abolir.

## Ha dicho el doctor Negrín...

BARCELONA, 21 (2 t.). Al llegar a Barcelona el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, después de dos semanas de permanencia en la zona central y levantina, fué interrogado por algunos periodistas, con los cuales mantuvo la siguiente conversación:

—Cree, señor presidente, que su estancia en la zona central se iba a prolongar algunos días más.

—Eso pensaba yo, pero me ha atraído el zumbido de los moscardones.

—¿Sus impresiones?

—Excelentes y reconfortantes. El espíritu de la población civil y de los combatientes es inmejorable. La tónica de resistencia, admirable. De aquí... ¡Pchs!... Ya lo saben ustedes. La charca política se ha agitado mucho. Francamente, es un poquito de

asco; mejor dicho, mucho asco. Pero de ello vale más no hablar ahora. Si el pueblo y el Ejército se enterasen, nos barrerían a todos, y lo harían en justicia; pero no es momento de distraerles de otros afanes más inmediatos. Ya habrá que esperar con calma a que llegue la hora de la limpieza. Hay quien en su insensatez y cobardía no duda en desbordar la traición; fomenta la descomposición de dentro a la par que intrigan para que nos asfixien desde fuera; pero estén ustedes tranquilos. El Gobierno tiene bien firmes las riendas. Y ahora esperen un momento. Voy a dar órdenes a la censura para que dejen pasar intactas estas manifestaciones.

Con estas palabras, el doctor Negrín dió por terminada su entrevista. —Febus.

## POR UNA SOLA VEZ

### Hablemos de los Comités de vecinos

Una parte muy reducida de la Prensa madrileña se ocupa estos días de los famosos Comités de vecinos o Comités de casa, como ahora se les nombra. Conste que a nosotros nos tienen sin cuidado dichos Comités. ¡No faltaba más! Lo que nos sorprende es que en momentos tan emotivos como los actuales, cuando en los frentes se lucha encarnizadamente, cuando en las poblaciones civiles no se piensa, ni debe pensarse, más que en

trabajar, en producir, venga una campaña de esta naturaleza a distraer la atención pública, harto solicitada por problemas graves y del máximo interés nacional. No nos explicamos, por más vueltas que demos al asunto, cómo se atreve un diario de la mañana, después de cantar una oda a los celeberrimos Comités, a decir en letras de molde: "porque en ello va nuestra propia existencia".

¿Estaremos soñando? "Temas de guerra" titula un diario a su campaña. En rigor, debía titularla: "Temas de verano"; aquellos temas que leíamos complicados en épocas remotas, cuando no había qué decir, ni de qué ocuparse, y salía a colación la famosa serpiente de mar o cualquier otro monstruo antediluviano. Pero ¿ahora? Temas de guerra los hay a volar, y uno, de palpante actualidad, es el discurso del doctor Negrín, en cuyos párrafos encontramos las antífascistas españolas cantera inagotable de comentarios.

Habrámos en serio. Los Comités de vecinos fueron lanzados en días inciertos, en que el enemigo, a nuestras puertas, planteaba a la población civil una serie de inquietudes que había que prever, y cuya previsión, unida al heroísmo del pueblo, a la bizarría de nuestro valiente Ejército popular, dió al traste con los manejos de nuestros enemigos, inmovilizándolos y desbaratando sus planes. Después, después los Comités que dieron virtualmente al margen de toda actividad. La guardia montada en los portales, acatada. Muchas veces eran los inquilinos los que tenían que bajar a advertir al guardián que habían sonado las sirenas, porque el "cancerbero", cansado de la jornada diaria, se dormía como una piedra y lo había ruidos, por tonantes que fueran, que lo despertaban. Los Comités cayeron en el ridículo, y por consiguiente fueron anulados. Pretender resucitarlos es algo que no comprendemos.

Nada menos que se pretende asignar a los Comités funciones de policía. ¡Como si no recordásemos el resultado de aquellos agente honorarios de triste actuación! Contemos —debemos contar— con agentes conscientes y de probado antifascismo que trabajen sin descanso por nuestra causa, por limpiar la retaguardia de indecentes y emboscados. No necesitan más colaboración que la senesca y honrada del pueblo. Cualquier ciudadano que sepa de un caso anónimo y pernicioso, para nuestra causa puede denunciarlo con su firma, y a otra cosa. No nos metamos en comedios impropios del momento. Ya comienzan los cotéjes por pedir la depuración de los Comités antes de reestrujirlos de autoridad.

Y es que la autoridad no se mendiga; se gana. Se gana probando antifascismo y entrega de todas las energías a la guerra. Y al Gobierno, que quiere simplificar la autoridad, ¿no recordarán el discurso del doctor Negrín? —, que quiere llegar a la unidad de dirección, lo sobran auxiliares a sueldo, y tendrá que poder sin duelo. Los Comités de vecinos no pueden embarrullar ni acrecer el burocratismo. Pero tienen puesto en Fortificaciones y en mil tareas de guerra. ¡Lean, lean otra vez, el discurso del jefe del Gobierno!

## EXTRANJERO

### Las nuevas negociaciones angloitalianas

Finalmente se dice que si Italia tiene realmente el propósito de efectuar la retirada de los "voluntarios" italianos mediante el plan del Comité de "no intervención", o por vía diplomática, para que el Pacto angloitaliano entre en vigor, sería fácil que el Subcomité de "no intervención", en su reunión de hoy, apruebe por unanimidad las disposiciones del plan británico sobre el control marítimo que se están discutiendo actualmente.

Por otra parte, se observa que en los círculos políticos y diplomáticos londinenses se ha acogido muy favorablemente el discurso pronunciado el pasado sábado por el jefe del Estado español, doctor Negrín.

El subsecretario de Estado, Butler, declaró que desde el principio de la guerra española tres vapores ingleses han sido hundidos, diez sufrieron averías graves y otros 43 recibieron daños de menor importancia. En total han resultado 21 marinos muertos, de ellos 13 ingleses.

Dijo también que en cinco casos se habían enviado protestas a Franco.

Anunció que pronto quedarían terminados los preparativos para enviar a Francia la Comisión de peritos británicos, suecos y noruegues, encargada de investigar acerca de los bombardeos aéreos en España.

La Comisión tendrá su cuartel general en Toulouse y marchará inmediatamente a cualquier punto objeto de bombardeo aéreo para informar sobre la existencia o no de objetivos militares.

En los círculos diplomáticos ingleses se estima que en la reunión del Subcomité de "no intervención" serán vencidos los obstáculos que se oponen a una rápida y pronta aplicación del proyecto británico de retirada de voluntarios extranjeros en España.

En los círculos políticos italianos se limita a declarar que las conversaciones entabladas en Londres se desarrollan en un ritmo restringido y que no se puede hablar de proposiciones italianas.

Agreden que no se puede prever el fin de dichas conversaciones, y admiten que la iniciativa de las mismas, ha partido del Gobierno fascista.

La Prensa italiana afirma que la prolongación de las hostilidades en España podría quitar todo su valor al acuerdo de Roma.

Los periódicos franceses consagran toda su atención a la actitud italiana ante la guerra de España y en función de sus relaciones con Inglaterra.

"Excelsior" dice: "La pretensión italiana de retirar sus tropas de la línea de fuego, manteniéndolas en retaguardia dispuestas a intervenir si Roma opina que los republicanos no cumplen los compromisos, se estima en Inglaterra contraria a la política de "no intervención", inspirada esencialmente en la preocupación de no dejar a España bajo ninguna tutela extranjera."

En este punto, Londres y París (Pasa a la página siguiente.)

En este punto, Londres y París (Pasa a la página siguiente.)

## SIGUE EL JUEGO DE LA DIPLOMACIA

### El Mundo sabe ya que el pueblo español no claudicará

Algo se trama entre los bastidores de la diplomacia; algo, desde luego, que no parece muy limpio, a juzgar por los antecedentes.

El correoazo inspirado que Daladier dió al Parlamento francés donde se habían iniciado, con cierta turbulencia, unos debates sobre la "no intervención", viene a coincidir con las conferencias celebradas en Roma por el conde Ciano y el embajador inglés y los comentarios que la Prensa inglesa viene dedicando desde el sábado pasado a los deseos atribuidos a Mussolini de que entre inmediatamente en vigor el Acuerdo angloitaliano.

El correoazo del Parlamento francés puede estar inspirado —como algunos suponen— en la conveniencia de evitar el choque de opuestos sentimientos en las visperas del viaje del rey de Inglaterra. Esta razón no deja de tener peso. El Gobierno francés puede apesecor verse libre de las preocupaciones parlamentarias para dedicarse de lleno a los preparativos del santísimo recibimiento, y aun el de procurar crear un ambiente de tranquilidad con el fin de que la regia visita se deslice amable y feliz, como si en el Mundo no ocurriese nada, cuando tantas y tan enormes cosas están ocurriendo.

Más en un país libre, como Francia, el cierre del Parlamento de una manera brusca puede producir efectos contrarios a lo que se busca. El Parlamento viene a ser la válvula de escape de la opinión pública. Si esa válvula se cierra en momentos en que multitud de temas incitan a la opinión, ésta buscará otros derivativos para manifestarse, y no sería de extrañar —como apunta agudamente "Frente Libertario"— que los obreros franceses, en vez de gritar "¡Viva el rey de Inglaterra!", cuando el soberano inglés pise el suelo de Francia, griten: "¡Armas para la España antifascista!" y "¡Abajo la política de no intervención!" Con lo que resultaría frustrado el propósito del Gobierno de Daladier de hurtar al espectáculo del justo apasionamiento político a los ojos del soberano del Reino Unido, y éste no podría olvidarse de que hay un pueblo que sufre y con el que se viene cometiendo una de las más tremendas injusticias que registra la Historia y de que Europa pasa, por días críticos, análogos a los que precedieron al estallido de la guerra en 1914. También ahora cualquier mínimo incidente surgido en cualquier parte

## SE REUNEN EN VALENCIA LAS REGIONALES DE LA F. A. I.

### Importante informe del compañero Germinal de Sousa

VALENCIA, 20.—Ayer y hoy se ha celebrado en Valencia la reunión de las Regionales de la Organización anarquista existente en esta parte de la España leal. El secretario del Comité Peninsular, Germinal de Sousa, informó ampliamente de la gestión del Comité, lo que fué aprobado íntegramente por todas las Delegaciones. Se acordó establecer en Valencia una Delegación del Comité Peninsular que atenderá las necesidades de la Organización en la zona no catálanas. Se trataron otros puntos que figuraban en el Orden del día, así como de la participación de la F. A. I. en el Frente Popular Nacional. Germinal explicó detalladamente la actuación de dicho organismo.

El Pleno comprendió que, a pesar de todo ello, la Federación Anarquista debe continuar formando parte del Frente Popular y dar con ello el ejemplo de que le anima el mejor deseo de colaboración con todas las fuerzas antifascistas, tanto para vencer al enemigo común como para que se opere en nuestra patria la transformación política y social consiguiente con las aspiraciones del pueblo y que nos sitúe a la cabeza de las naciones civilizadas del Mundo.

Se estudiaron varios aspectos de política en el orden civil y militar y se acordó prestar la mayor colaboración en todos los sentidos. —Febus.

## UNA ORDEN DEL GOBERNADOR CIVIL

### Se podrá circular libremente por las calles de Madrid hasta las doce de la noche

El bando de primero de mayo último dispuso en su artículo tercero que, a partir de las once de la noche, no podrían circular por la capital otras personas que las que ostentaran cargos de autoridad o quienes, por su profesión, realicen trabajos nocturnos.

El adelanto de la hora oficial, en relación con la hora solar, obliga a las personas que realizan trabajos hasta la puesta del sol a permanecer fuera de su domicilio a la hora señalada en el mencionado bando.

En su consecuencia, y en atención a la estación que comienza, que tan fuertemente se siente en Madrid, he acordado retrasar en una hora lo dispuesto en el repetido artículo tercero, y, por consiguiente, se permitirá libremente la circulación por la capital hasta las doce de la noche, advirtiéndose que pasada dicha hora serán detenidos quienes circulen contraviniendo dicha orden.

Madrid, 20 de junio de 1938.

En España seguirá la guerra normal el pueblo español está llamado a defender su soberanía y su independencia, a pesar de todas las incomprendidas, a pesar de todas las vejatorias, a pesar de todas las ofensas, y a pesar de todas las injusticias. Porque a lo que no puede reuñirse nunca es a su dignidad.

## Disposiciones de los periódicos oficiales

BARCELONA, 21 (2 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica, entre otras, las siguientes circulares:

Disponiendo que los siguientes jefes pasen a cubrir los destinos que se indican:

Coronel Roberto Garrido del Oro, al Cuadro Eventual del Ejército del Ebro.

Teniente coronel José Gil Cobo, al Cuadro Eventual del Ejército del Ebro.

Teniente coronel Luis Benítez, al Cuadro Eventual del Ejército del Ebro.

Mayores Carlos Oliver Riedel y Carlos Capdevilla, al Cuadro Eventual del Ejército del Ebro.

Jacob Abad Alonso, al Cuadro Eventual del Ejército del Ebro.

Francisco del Monte Alarcón, a la 43 División.

Félix Luaces Aurrecoechea, al Cuadro Eventual del Ejército de Levante.

Moisés Gil García, a las Grúneas del comandante del Grupo de Ejércitos de la zona Sur-Centro.

## Noticias oficiales

Continúa en el Palacio de Justicia la vista de la causa contra los 195 individuos acusados del delito de alta traición y espionaje.

A las cinco y media de la tarde continuaba el proceso.

En la Dirección general de Seguridad se facilitó una nota a la Prensa con los nombres de varios sujetos de filiación derechista que se dedican a propagar noticias falsas.

También figuran en la relación de nombres individuos de diversos al acaparamiento de víveres.

Todos los detenidos pasaron a disposición de los Tribunales correspondientes.

La Comisión de Abastos del Ayuntamiento ha acordado que en el presente semana, y a partir del día 23, se haga un nuevo reparto de carne congelada sin hueso ni sebo.

El racionamiento continúa siendo el de 100 gramos por persona, y corresponderá el 75 por 100 de carne magra y el 25 por 100 de carne grasa.

Los precios de venta serán los siguientes:

Un kilogramo de carne, nueve pesetas; de sebo, tres pesetas, y de huesos, setenta y cinco céntimos.

Siendo de urgente necesidad de los derechos habientes de los muertos y desaparecidos procedentes de milicias pueden seguir percibiendo la pensión que en derecho les corresponde, y puesto que la mayoría de los causantes no tienen confirmados sus empleos, por la Comisión revisora de los nombramientos de milicias por haber desaparecido o sucumbido con anterioridad a la fecha de constitución de dicho Organismo y no haber solicitado sus confirmaciones, con el fin de dar justa solución y las facilidades posibles en la tramitación de los expedientes, todos los nombramientos concedidos por los Organismos de milicias, de muertos y desaparecidos con derecho a pensión serán confirmados en el "Diario Oficial", acreditándose previamente, mediante certificación suscrita por el jefe y comisario de guerra de las Unidades a que pertenecían, que actuaban en el momento de producirse la causa, en el empleo y función que reclamaban.—Febus.

"Mientras haya un pecho en que palpita un corazón español, se sucumbe o se vence. Y se vencerá"

Las faenas de la recolección en la provincia

EL GOBERNADOR DICTA ORDENES SEVERAS CONTRA LOS INDIVIDUOS QUE REALICEN DESMANES EN EL CAMPO

Llegan con frecuencia puestas a este Gobierno Civil por parte de las Organizaciones Sindicales, tanto de la U. G. T. como de la C. N. T., relativas a la serie de desmanes que efectúan en los campos, principalmente en pueblos de la cintura de Madrid, una serie de individuos que, sin escrúpulo alguno, y no dándose cuenta de la presente situación, penetran en los mismos, apoderándose de lo que no es suyo, y la mayor parte de las veces por los destrozos que causan, sin aprovecharse por parte de nadie.

Asimismo, en determinado número de pueblos de la provincia, por fortuna en pocos, obreros enviados por la Jefatura de la Sección Agronómica se niegan a aceptar las bases de trabajo formuladas por las Organizaciones sindicales, con la conformidad del Servicio de Recolección, y aprobadas por el delegado provincial de Trabajo, y como este estado de cosas no puede perdurar ni un solo momento más, este Gobierno Civil, a propuesta del Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, ha acordado lo siguiente:

Primero. Queda absolutamente prohibida la entrada en los campos de toda persona que no esté destinada para las faenas de recolección, procediéndose inmediatamente a la detención de las mismas, que serán puestas a disposición de mi autoridad. Los individuos que hubiesen causado daños en los campos serán detenidos y entregados a los Tribunales Populares, a los efectos que procedan.

Segundo. Las fuerzas de Asalto y demás agentes de mi autoridad procederán en los controles establecidos en la cintura de esta capital a la detención de toda persona portadora de sacos, cestas, bultos, con los que contengan aceites, granos, hierba y en general toda clase de productos agrícolas, que no demuestren de una manera clara y terminante su procedencia.

Tercero. Los presidentes de los Consejos municipales, al recibir los obreros que envía la Jefatura de la Sección Agronómica para las labores de la recolección, darán cuenta a ésta, por el medio más rápido posible de que dispongan, de la llegada de los mismos, expresando los nombres de aquellos que se niegan a trabajar según las bases de trabajo acordadas, los que serán detenidos hasta tanto que este Gobierno Civil, a propuesta de la Sección Agronómica, disponga lo que se ha de hacer con ellos.

Cuarto. Los presidentes de los Consejos municipales, y sobre todo los de los pueblos de la cintura de Madrid, procederán, con el auxilio de las fuerzas dependientes de mi autoridad, al más estricto cumplimiento de esta orden circular, no tolerando infracciones de ninguna clase y haciendo ver, primero, con razones persuasivas el daño que causan los que dificultan o no prestan auxilio a la recolección, y después, procediendo a su detención y dando cuenta de ella.

Madrid, 20 de junio de 1938.—El gobernador civil, José Gómez Osorio.—Señor Ingeniero jefe de la Sección Agronómica.—Señor comisario general de Investigación y Vigilancia.—Señor jefe de las fuerzas de Asalto y presidentes de los Consejos municipales de la provincia.

na voluntad debe manifestarse, bien por las retiradas sustanciales de voluntarios, bien por la mejora de las relaciones con Francia. Toda la prensa inglesa pone grandes esperanzas en la reunión del Comité de "no intervención", y espera para hoy las primicias no sólo de la retirada de voluntarios, sino del acercamiento franco-italiano y hasta de la resolución de la guerra española. La mayoría de los redactores diplomáticos coinciden en su optimismo al exponer que Italia, desecha de beneficiaria, cuanto antes del Acuerdo con Inglaterra, e iniquista por la carga que para ella representa la prolongación del conflicto español, dará pruebas, seguramente, de buena voluntad en la próxima reunión del Comité de Londres.

El "Times" anuncia que el delegado soviético podrá aceptar la fórmula inglesa, que ha sido modificada. Vernoot Barté dice en "News Chronicle": "Mussolini tiene cuatro probabilidades: puede hacer triunfar el plan de retirada dentro del Comité de "no intervención"; puede opinar que la amistad inglesa vale más que contar la intervención y retirar las tropas aun sin Acuerdo; puede unirse a Francia e Inglaterra, usando de su influencia cerca de los rebeldes; en fin, puede romper el Acuerdo angloitaliano."

El articulista no cree que Mussolini se incline por la última solución.

Inauguración de un Museo en Moratilla de los Maleros

Ayer mañana tuvo lugar la inauguración oficial del Museo Proletario Mundial, del que es autor el compañero Antonio Simón Cuevas. Al acto, que se celebró dentro de la mayor sencillez, asistieron los consejeros provinciales compañeros Germán Puertas e Isidoro Mari, que llevaban la representación de la Comisión de Cultura del Consejo Provincial de Madrid, las autoridades locales y numeroso público.

El Museo Proletario Mundial es, en síntesis, el esfuerzo de un artista que pugna por dar al arte de la pintura una interpretación revolucionaria, fuera de todos los antiguos moldes, que clasificaban a las obras pictóricas entre las pertenecientes a esta o aquella escuela. Ha conseguido el compañero Cuevas plasmar en los frescos y en las ruinas que adornan el edificio, el sentimiento del arte en un sentido revolucionario y humano. Las revoluciones quedan como ejemplo en la Historia si tienen un fondo contenido espiritual, que es, en definitiva, lo que eleva al hombre a la meta de las más atrevidas realizaciones. Estas son las principales características de los cuadros del pintor Cuevas, y aquí estriba, si el artista sigue por el camino emprendido, el éxito de su carrera. Otro hecho interesante es digno de anotar en estas líneas, y es que, en plena guerra, los pueblos que ansan, bajo el yugo del caciquismo, no sienten ninguna manifestación espiritual, hoy, dueños de sus propios destinos, han sentido la necesidad de una educación nueva.

El pueblo de Moratilla de los Maleros, lugar donde se inauguró el Museo, es un rincón apartado en el que fué feudo de Romanones. Circundado por altas colinas, la vida se desenvuelve monótona y sin ritmo. En sus calles estrechas, y en el interior de sus viejas casas, el ambiente era el mismo que el de muchos pueblos castellanos. Ninguno de sus habitantes pensaba en que llegase un día en que, libres de la esclavitud de los señores, se pusieran a trabajar, al llegar al pueblo después de terminada la faena en el campo, pudieran educar su espíritu, tan necesitado de ello.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas. — Por la presente se convoca a un Pleno de Comités y militantes para el próximo día 23 del corriente, en nuestro domicilio social, Méndez Núñez, 17, a las ocho de la noche.—El Comité.

Sindicato de Construcción y Madera de Madrid (Sección Peones). — Se ruega a todos los Comités de control y Consejos obreros que se presenten, a la mayor brevedad posible, por esta Sección de Peones del Sindicato de Construcción y Madera, al objeto de comunicarnos un asunto de sumo interés. Caso de no presentarse serán sancionados como al caso requiera. Nuestro domicilio social: Núñez de Balboa, 67.—Por el Comité de Sección, el Secretario.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica. — Se pone en conocimiento de todos los Comités y militantes del mismo que el próximo miércoles, a las cuatro de la tarde, se celebrará un Pleno en su domicilio social, Frado, 24.

Sindicato Único de la Industria de Construcción y Madera de Madrid. — Se convoca a los compañeros militantes pertenecientes a este Sindicato a un Pleno que se celebrará el próximo día 23, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social. Se encarece la más puntual asistencia.—El Comité.

Juventudes Libertarias de Cuatro Caminos. — Por la presente convocamos a todos los compañeros militantes de esta barriada a un Pleno que se celebrará el día 23 del actual, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social. —Por el Comité, el Secretario.

DELEGACION DE HACIENDA

PAGO DE HABERES A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS Y DE EMPRESAS OFICIALES LLAMADOS A FILAS

Como ampliación a la orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 21 de mayo último, que determina la forma de pago de los haberes de los funcionarios movilizados, el Ministerio de Hacienda ha dispuesto que el procedimiento, indicado se aplique a partir de los devengos correspondientes al presente mes.

Lo que se hace público para conocimiento de los jefes de los distintos Departamentos en esta provincia, habilitados y pagadores del Estado y empresas oficiales.—El delegado de Hacienda.

Mujeres Libres BARRIADA DEL PUENTE DE TOLEDO

Se convoca a todas las compañeras pertenecientes a Mujeres Libres de la Barriada del Puente de Toledo, a una asamblea que tendrá lugar el próximo miércoles, día 22, a las siete de la tarde.

Agrupación de Mujeres Libres Barriada de Tetuán

Por la presente quedamos convocadas todas las compañeras a una reunión el próximo jueves, día 23 del corriente, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Bravo Murillo, 215.—Por el Comité, la Secretaria.

Pagos del Mercado Central de Frutas y Verduras

Habiéndose hecho cargo del Mercado Central de Frutas y Verduras la Comisión de Abastos, por medio de su empresa municipalizada, se pone en conocimiento de todos los que tengan pendiente algún cobro con esta colectividad, que pueden hacerlo hasta el día 10 de julio, previa presentación de justificantes y con documentación legal para ello; lo que no lo hagan en el plazo citado se entiende que renuncian al cobro de las facturas.—Por el Consejo Obrero, el secretario José Navarro.

UN INDESEABLE

El individuo Amador Molina Montañas, perteneciente a la Sección Peones del Sindicato de Construcción y Madera, C. N. T., ha sido dado de baja por inmoral e indeseable. Lo que hacemos constar para que tomen nota todos los Sindicatos y no se dejen sorprender en la buena voluntad de éstos.—El Comité.

ZARZUELA Hoy iniciación de la temporada popular. Butaca, 5 pesetas

Programa colosal, figurando entre ellos: Mary Sandra, Ste'a, Mary Paz, Finny Sixters, Mary Tere, Julianos, Lolita de Málaga, Cojo de Madrid, Lupe Rivas Cacho, Ramper e Inmoverables Atrevidos. Programa asombroso. Estampa maravillosa de siglo.—Orquesta Renacimiento. Concierto: Rafael Martínez.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Continúa la lucha intensa en todos los sectores de Levante

"Ejército de tierra. LEVANTE.—Se lucha con gran dureza en todos los sectores de este frente, donde nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga, fuertemente apoyada por artillería y aviación. Los ataques enemigos en las inmediaciones de Burriana han sido totalmente rechazados. En el sector occidental los rebeldes modificaron ligeramente su línea, ocupando Casa del Gordo, en la zona de Puebla de Valverde. En los demás frentes, sin noticias de interés."

Valencia y Barcelona, una vez más, bombardeadas por la aviación fasciosa

O'TRO BARCO INGLÉS, ALCANZADO POR LA METRALLA ITALIANA

"Aviación.—La aviación extranjera, al servicio de los fasciosos, ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona. Uno de los aviones lanzados sobre el puerto de la última ciudad alcanzó al mercante inglés "Thorpehaven", ocasionando destrozos. Los bombardeos causaron víctimas entre la población civil."

Valencia, en pie de guerra!

VALENCIA, 20.—Valencia por de manifiesto, cada día con mayor agudeza, el ritmo de guerra que exigen las circunstancias por las intensas luchas que se libran en los frentes de Levante. En algunas calles céntricas han aparecido grandes rótulos de protesta con inscripciones llamativas exhortando al pueblo a la defensa contra el fascismo invasor. También se han colocado carteles semejantes en las fachadas de algunos edificios. Uno de ellos, fijado en la calle de Largo Caballero, representa un busto del general Miaja y, al fondo, una alegoría de la defensa de Madrid.

Las Organizaciones políticas y Sindicales han publicado manifiestos alentando al pueblo en la lucha contra el enemigo. Hoy a las cuatro de la tarde fueron cerrados todos los cafés, bares y establecimientos similares para que los camareros y demás personal pudieran celebrar una reunión para adoptar acuerdos relacionados con el momento.

La Prensa diaria publica desde hace días entrefiletes en los que resalta la necesidad de que todo el pueblo valenciano se ponga en pie de guerra para contener el avance de los rebeldes en los frentes levantinos. Las repetidas agresiones de la aviación extranjera, contra lugares cercanos a la ciudad no han deprimido lo más mínimo la moral de los antifascistas.—Fébus.

Un donativo de los trabajadores de Organizaciones y Ciudadanos

de Organizaciones y Ciudadanos que serán aprovechados canalizando esta aportación patriótica. Por último dijo que había nombrado comisario general del puerto de Valencia a don Domingo Martínez Ibáñez.—Fébus.

Nota aprobada en la última sesión del Comité Nacional del Frente Popular

Se ha reunido el Comité Nacional del Frente Popular, y acordó dar a la publicidad la siguiente nota: "Ante los diversos rumores que circulan en torno a una supuesta crisis, que suponemos son lanzados por los enemigos de la causa republicana, con el fin de mantener un constante estado de inquietud y alarma que patinice una inestabilidad política, y con ello crear un clima favorable al desarrollo de aquellos proyectos que pudieran animar a quienes por una posible carencia de fe en la victoria deciden el tiempo a hacer toda clase de combinaciones y especulaciones políticas, el Frente Popular, como representación genuina de todas las fuerzas antifascistas, muestra una vez más su adhesión incondicional al Gobierno del Frente Popular y su conformidad con el reciente discurso de su presidente, en cuya persona se respira el espíritu de nuestro Gobierno de unión nacional en la consigna de resistencia que sintetiza la independencia de España y el porvenir de nuestro pueblo.

A fin de cooperar de manera entusiasta y fructífera a la causa que nuestro Gobierno representa, el Comité Nacional del Frente Popular ha acordado también realizar una intensa campaña de propaganda. Por el Partido Socialista, Manuel Cordero y Juan Vidarte; por el Partido Comunista, Manuel Delgado y Juan José Manso; por la U. G. T., Felipe Pretel; por la C. N. T., Horacio Prieto; por Izquierda Republicana, Emilio Bazza Medina; por Unión Republicana, Mateo Silva; por la F. A. I., Antonio Prats.—Fébus.

El Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante se felicita de la gran acogida que sus publicaciones han tenido en la Feria del Libro

VALENCIA, 21.—Se ha reunido el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante, que se ocupó de diversos asuntos de trámite. El secretario de los Servicios de Librería y Publicaciones dió cuenta de que buen número de los libros publicados por Edición de la Juventud Libertaria de Levante, han sido vendidos en la Feria del Libro que se celebra en Barcelona. La Delegación desplazada recientemente a los frentes de Levante informó de los trabajos realizados.—Fébus.

Carta abierta a la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U.

Estimados compañeros: En el número de hoy de nuestro diario "Ahorra", se publica una carta de Alfredo Cabello, miembro de esta Comisión Ejecutiva Nacional, que arroja luz sobre la representación de los jóvenes españoles, dirige a los jóvenes americanos con motivo del próximo Congreso Mundial que ha de celebrarse en agosto en Nueva York, y nuestro Comité Ejecutivo Nacional, que siempre vela por la unidad y prestigio de la juventud española, en su reunión de hoy, ha acordado dirigirse a esta Comisión Ejecutiva Nacional, para que sepa también rectificar debidamente, haciendo saber a los jóvenes americanos y a todos los jóvenes del Mundo, que en España, además de jóvenes de la J. S. U., hay jóvenes republicanos, jóvenes libertarios, jóvenes sindicalistas, jóvenes independientes, etcétera. Conocéis bien nuestro trabajo en silencio y nuestra conducta consecuente y limpia, pero hemos de poner celo a posiciones partidistas en bien de la verdadera unidad. Cordialmente vuestros y de la Alianza Juvenil Antifascista, el Comité Ejecutivo Nacional de las Juventudes de Unión Republicana.

CRONICAS DESDE EL FRENTE SUR-EXTREMEÑO

Con los del Hipomóvil

La jornada de hoy quiere decirnos a conocer la organización Hipomóvil, de indudable eficacia dentro de nuestro Ejército, ya totalmente regular. Para ello, aprovechó la oportunidad de la visita que algunos jefes y oficiales harán al lugar en que se halla el grueso de las fuerzas, material y ganado.

Primero, y antes de salir de la plaza, asisto a la distribución del rancho. El de hoy está compuesto de garbanos y bacalao, ambas cosas en abundancia, y magníficamente sazonado. La caldera, desde un olorillo tan atrayente que de buena gana me hubiera quedado a comer... Pero hay pocas horas para el recorrido y bastante que recorrer. De pasado, y tras un vistazo a los distintos establos, húngaros y bien acondicionados, pese a la carencia de condiciones del local, me presentan a un artista en la fabricación de herraduras y clavos para el ganado. Estos esfuerzos muchachos del Hipomóvil se las han arreglado para tener de todo sin recargar los gastos de guerra. Desde el carbón hasta la fragua han improvisado todo lo que era necesario y todo funciona admirablemente, gracias a la voluntad que los soldados ponen en su cometido. También aquí encuentro esa virtud de la disciplina consciente que tanto alienta a nuestros combatientes.

Con esta agradable impresión primera subo al automóvil que habrá de salvar rápidamente los pocos kilómetros que separan nuestro punto de partida de la meta del viaje de hoy. El camino es algo más mirando a ambos lados de la carretera, en extensas praderías, cientos de plantas de ganado, premio merecido después de unos meses de sacrificios. Por el camino me informo de algunas particularidades y ventajas del Hipomóvil.

Logran una grandísima economía en el transporte. Un solo dato basta para comprender la eficacia: en diez días ha transportado más de medio millón de kilos a distintos lugares, con la economía y el aprovechamiento de tiempo conseguidos. Lleva unos siete meses de vida, y es notable que en tan corto tiempo haya logrado este todo organizado que voy admirando. Destaca más el esfuerzo, cuando se ve en tan corta distancia de la línea de batalla, que se ve en tan corta distancia de la línea de batalla, que se ve en tan corta distancia de la línea de batalla.

El presidente del Consejo y dirigente referencial, el ministro de Defensa Nacional, ha informado ampliamente al Consejo de su estancia en la zona central y de la situación militar, impresiones que se concretan en la manifestación del gran espíritu combativo que anima a nuestro Ejército en la elevada moral de la población civil y en la unidad de todas las fuerzas nacionales para hacer frente con éxito a las dificultades del momento. Todo esto consiguieron nos a la posibilidad de mirar con entera confianza el porvenir, no obstante la gravedad de la situación, de la que todo nuestro pueblo se da cuenta.

Producto de su visita a la Plaza y a diversos frentes, el presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional se meterá próximamente a la deliberación del Consejo una serie de Decretos. El ministro de Estado informó al Consejo sobre la constitución de la Comisión internacional encargada de dictaminar sobre el carácter de los bombardeos aéreos. El Gobierno español, que en el mes de febrero declaró solemnemente su decisión de no someter al ataque de nuestras fuerzas aéreas ningún objetivo que no tuviese carácter militar, se ha abstenido siempre de extender la guerra a poblaciones de la zona rebelde, está dispuesto a prestar a dicha Comisión internacional su concurso y su total colaboración.

El ministro de Estado dió cuenta también de las últimas novedades internacionales. Han sido aprobados expedientes de crédito concedidos a los Departamentos de Hacienda, Comunicaciones y Agricultura, y se conceden ascensos por méritos de guerra a diversos oficiales del Cuerpo de Carabineros.—Fébus.

CONSEJO DE MINISTROS

BARCELONA, 21 (5 t.).—Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del doctor Negru. La reunión comenzó a las 12.30 y terminó a las 2.45 de la tarde. "El presidente del Consejo y dirigente referencial, el ministro de Defensa Nacional, ha informado ampliamente al Consejo de su estancia en la zona central y de la situación militar, impresiones que se concretan en la manifestación del gran espíritu combativo que anima a nuestro Ejército en la elevada moral de la población civil y en la unidad de todas las fuerzas nacionales para hacer frente con éxito a las dificultades del momento. Todo esto consiguieron nos a la posibilidad de mirar con entera confianza el porvenir, no obstante la gravedad de la situación, de la que todo nuestro pueblo se da cuenta.

Producto de su visita a la Plaza y a diversos frentes, el presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional se meterá próximamente a la deliberación del Consejo una serie de Decretos. El ministro de Estado informó al Consejo sobre la constitución de la Comisión internacional encargada de dictaminar sobre el carácter de los bombardeos aéreos. El Gobierno español, que en el mes de febrero declaró solemnemente su decisión de no someter al ataque de nuestras fuerzas aéreas ningún objetivo que no tuviese carácter militar, se ha abstenido siempre de extender la guerra a poblaciones de la zona rebelde, está dispuesto a prestar a dicha Comisión internacional su concurso y su total colaboración.

El ministro de Estado dió cuenta también de las últimas novedades internacionales. Han sido aprobados expedientes de crédito concedidos a los Departamentos de Hacienda, Comunicaciones y Agricultura, y se conceden ascensos por méritos de guerra a diversos oficiales del Cuerpo de Carabineros.—Fébus.

CARTELERIA

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO TEATROS IDEAL.—5.30, "El tambor de granadero" y "El conde de Luzeburg" (gran éxito). A las 6.30. ASCASO.—"Son mis amores reales" (clamoroso éxito). BARRAL.—"El fakir" (graciosa comedia). COMEDIA.—"Cuidado con la Pace!" (éxito cómico de la temporada). CHEUCA.—"La educación de los padres" (dos horas de risa; última representación). ESLAVA.—"Yo quiero ser vedette" (clamoroso éxito de risa). ESPAÑOL.—"Yerma" (de García Lorca; gran éxito). FUENCARRAL.—"La chula de Pontevedra" (el mayor éxito de risa). GARCIA LORCA.—"Pide por esta boca" (superbista excepcional). JOAQUIN DICENTA.—"¡Ole! con ¡ole!" (magnífica revista). LARA.—"La atropellada" (graciosa comedia). Mañana: "Los Hugonotes" y "La real guerra". LOPE DE VEGA.—"Qué más da!" (éxito extraordinario). MARAVILLAS.—"De la Ceca a la Meca" (graciosa revista). MAITIN.—"Las hay... frivolas!" (la revista de las mujeres maravillosas). PARDINAS.—Estreno: "Mary Luz" (leyenda lírica de Pérez Doménech y maestro Braña). PAVON.—"Retaguardia" (de Alvaro de Ovedes). PROGRESO.—"La Maquerela" (de Jacinto Benavente; gran éxito). TEATROS DE VARIEDADES CALDERON.—6. Gran éxito del nuevo espectáculo "Variaciones de 1833", plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yankée, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lorin, Marijita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Cincuelito Zamora, Carmencita López, Finita Oledón, Jeruzena y Macarena, Marchena, Carmelita Cabellero, Inésita Peña con su Orquesta Paterno. VARIEDADES.—4.45 y 7. Extraordinario programa: Teresita Diaz, Lulista Arellano, Carmencita Boves, Marijita Curogs, Juanita Graeol, Bella, Nelly, Los Píters, Victoria Madrid, Chavalillos Madridinos, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Caracol, Manolo Bonet, Hermans. ASTUR.—"Atlántico hotel" (Anny Ondra). AVENIDA.—"¿Quién me quiere a mí?" (Mari-Tere y Lina Yegros). BARCELONA.—"Bajo dos banderas" (Claudeette Colbert - Ronald Colman; tercera semana). CAPITOL.—"Madame Butterfly" (Silvia Sidney-Cary Grant; en español). DOBE.—"¡Ojo, solteros!" (español). ENCOMIENDA.—"Sentencia horas en el cielo" ("En busca del río" (caballista). FIGARO.—"Tres meses de vida" y "Yo no quiero irme a la cama" (un programa cómico excepcional). GENOVA.—"Amar en ayunas" (Carole Lombard; segunda semana). GOYA.—"Cinco cintas" (en español). LATINA.—"El rey de los gitanos" (José Mojica). MONUMENTAL.—"Rebellen en China" (Ray Wray y Ralph Bellamy). PABILLA.—"La princesa de las zarzas" (Martha Egger). PALACIO DE LA MUSICA.—"Una chica de provincia" (Janet Gainer; segunda semana). ROYALTY.—"Estadadores de la noche" (Jenna Jugo). SALAMANCA.—"Deber y disciplina" (Gina Trevor). TETUAN.—"Central Park". TIVOLI.—"La que apóstro su amor" (en español; George Brent). CINES DE SESION CONTINUA De 11 mañana a 9 noche. ACTUALIDADES (refrigerado). Magnífico programa de documentales, actualidades y dibujos en colores. O. A. LA TRAVAS.—"Capricho frívolo o un marido da repuesto" (en español; graciosa comedia). CALEREA.—"Adán sin Eva" (Myrna Loy-Robert Montgomery; en español). G. O. G.—"Ave del Paraíso" (Dolores del Río). MADRID-PARIS.—"María Luisa" (magnífica ópera por Charles Kullman). De 5 tarde a 9 noche. BELLAS ARTES.—"Tempestad sobre Méjico" (un film único). BENAVENTE.—"Tiempos modernos" (Charlot). CHAMBERLAIN.—"Noches de París" (ópera por Rosita Moreno). DOS DE MAYO.—"Clave de la India" (Ronald Colman). ELcano.—"El infierno negro" (en español). FLOR.—"La carretera del infierno" y "Carne de cuervos" (caballista). HOLLYWOOD.—"Compás de espera" (en español; Richard Barthelmess). METROPOLITANO.—"Pánico en el aire" y "Nadando en seco" (por "Boccassas"). OLIMPIA.—"La novia que vuelve" (Claudeette Colbert y Fred Mac Murray; en español). PLEYEL.—"Varietés" (Annabella). PRENSA.—"¡Haránra a tu madre!" (español). CINES CON "FIN DE FIESTA" PANORAMA.—"Guerra de valses" y variadas por Any Henna, Phyllis Garunetta y Hermans Brasé. De 5 tarde a 9 noche. DURRUTI.—"Nuestro culpable" (español, por Charlot Leon-Ricardo Núñez) y variadas por Any Henna, Phyllis Garunetta, Carmen Badillo, Gloria Montalvo, Nifia Martín, Dímario Marvillo, Santiago Escudero y Rocía Durán. PROYECCIONES.—"La tripulación del cielo" (Annabella) y "Una chica de provincia" (Janet Gainer) por Any Henna, Phyllis Garunetta, Carmen Badillo, Gloria Montalvo, Nifia Martín, Dímario Marvillo, Santiago Escudero y Rocía Durán. RIALTO.—"Contra el imperio" (James Cagney). Variadas por Estrella Macarena, Phyllis Garunetta, Aurora Bozard, Conchita Sánchez y Nieves Campos.